

社区阅读活动精彩纷呈



本报讯（记者 尚丽）连日来，平城区各社区以“世界阅读日”为契机，积极开展了一系列丰富多彩的阅读活动，营造出浓厚的书香氛围，让阅读之风浸润社区每个角落。

柳港园南院社区以“书香浸润社区、阅读点亮生活”为主题举办读书会。活动现场，“图书漂流角”人气高涨，居民们将家中闲置的经典名著、科普读物等书籍带来社区，工作人员为每本书贴上专属漂流标签，鼓励大家“带走一本好书、留下一段感悟”。不同职业、年龄的阅读爱好者对喜爱的书籍进行了分享，现场讨论热烈。退休教师王先生感叹：“这种分享形式太好了，旧书找到了新主人，还能和邻居交流读书心得。”

安信社区的“世界读书日”交流分享会充满青春活力。居民们围坐在一起，分享阅读《你当像鸟飞往你的山》《小王子》等书籍的阅读心得，有人从书中汲取成长力量，有人感悟爱与责任的真谛。大家畅所欲言，在书香中拉近了彼此的距离。

低龄老人为高龄老人跑腿、解难题

社区养老服务探出新路

本报讯（记者 尚丽）近日，一支由低龄老人组成的三晋银龄老年志愿服务队在平城区清远街道清西街社区正式上岗。这支服务队专门为高龄老人提供跑腿、解难题等服务，是社区养老服务的重要补充力量，也为社区养老服务探出了一条新路。

三晋银龄老年志愿服务队首批成员由40多名退休教师、医生、工人等群体组成，平均年龄为65岁。据悉，服务队将围绕生活照料、健康守护、精神慰藉、文化滋养四大维度开展服务：为独居老人提供“代买代办”上门服务；邀请退休医生开展慢性病防治讲座；组织戏曲票友会、书画

沙龙等文化活动。社区还计划建立“时间银行”互助机制，鼓励志愿者用服务时长兑换未来养老服务，形成可持续的互助生态。三晋银龄志愿服务队的成立，是社区积极探索为老年人服务新模式的重要举措，通过低龄老人服务高龄老人、邻里互助的形式，让老年人在社区中感受到关爱与温暖，实现老有所为、老有所乐。

“退休不褪色！我们要用丰富的人生经验和充沛的精力，为老伙计们跑腿、帮他们解难题，让社区养老更有温度！”成立仪式上，志愿者代表臧晓娟难掩激动地说。这消息一传开，可把居民们乐坏了，纷纷就此竖起大拇指。

信社区的“悦读时光”读书日活动中，主持人分享《平凡的世界》带来的感动与启发，引发众人共鸣，居民们也纷纷畅谈阅读感悟，温馨的氛围中书香四溢。

文博苑社区也开展了“书香满社区、阅读伴成长”主题活动。活动按兴趣设置文学经典、科普知识、亲子阅读等分享小组，居民们围坐在一起，交流阅读方法与书中精彩感悟。

向阳西街社区与平城区四十一校联合开展活动，社区工作人员为孩子们讲述读书日的意义，并让孩子们互相分享喜爱的书籍。为了让大家体验阅读的乐趣，白泊洼社区也精心准备了适合每个人的图书，内容涵盖美食烹饪、家居生活、反诈防骗、历史文化等领域，为居民们带来了知识盛宴。



▲日前，平城区康吉社区对无物业小区内的老旧公示板进行了集中拆除，消除安全隐患，优化社区空间。
本报记者 段雨萌



▲近日，云冈区云武街道文华里社区对辖区张贴的小广告进行清理，为居民创造整洁、舒适的生活环境。
本报记者 郑林

宣传“门前五包” 共建美好家园

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道东风园社区深入辖区商铺，开展了“门前五包”宣传活动，进一步强化商铺经营者的责任意识，共同维护社区的环境卫生与秩序，为居民创造更优质的生活环境。

活动现场，社区工作人员耐心地向商铺经营者讲解了“门前五包”的具体内容、责任范围、管理内容。随后，社区工作人员还结合实际案例，详细介绍了落实“门前五包”对商铺自身经营环境以及整个社区形象的重要影响。

为了确保宣传效果，社区工作人员还利用微信群发布“门前五包”相关信息，扩

大宣传覆盖面。同时，社区工作人员还邀请部分商户分享落实“门前五包”的经验，带动更多商家自觉履行责任。“我们作为商户，把门前打扫干净，顾客也觉得特别舒心，更愿意进店消费，大家把门口秩序维护好，车辆停放规范，也能避免不必要的麻烦。”商户小杨说。许多商户对此表示认同，意识到“门前五包”不仅是一项责任，更是提升店铺形象和经营效益的有力举措。

东风园社区相关负责人表示，该社区已成立了专门监督小组，加强日常巡查与监督。对于落实较好的商铺进行宣传，树立优秀典型；对于存在问题的商铺，社区

工作人员会当场指出问题，下达整改通知书，明确整改期限，并进行跟踪复查。东风园社区也呼吁居民和商户共同参与社区治理，营造一个环境优美、秩序井然、文明和谐的美好家园。



社区播报

统一制作小窝 关爱流浪动物



本报讯（记者 尚丽）连日来，平城区御馨花都小区物业与居民变身爱心使者，用点滴行动为流浪动物撑起一片爱的天空，让善意在楼宇间悄然蔓延。

为了给流浪动物提供一个遮风避雨的场所，小区物业收集废旧木板，精心制作了多个统一规格的小窝，将其组装成型，并为小窝刷上了统一的颜色。这些美观又实用的小窝错落分布在小区的各个角落，成为了流浪动物们温暖的家。据了解，此前有热心居民自行搭建猫窝、狗舍，为流浪动物提供栖息之所，但规格形制不一，为此，物业专门予以统一制作，让小区环境变得更加整洁美观。

小区居民同样爱心满满，经常有居民带着狗粮、猫粮以及一些食物、水来到小窝旁投喂小动物。还有人定期在草地上撒下小米，吸引鸟儿前来觅食，不少居民更是将这份爱心延伸到家中，主动收留了多只流浪狗，给予它们无微不至的关怀。

如今，小区里时常能看到家长带着孩子投喂小动物的温馨场景。孩子们在耳濡目染中学会了尊重和爱护生命，在心中埋下一颗颗善良的种子。物业和居民的爱心行动感染着越来越多的居民加入其中，让互帮互助、关爱生命的正能量在小区里传递。

排除高空隐患 守护居民安全

本报讯（记者 段雨萌）日前，平城区永泰街道锦祥社区在日常巡查中发现并及时处置了同仁医药迎宾店顶层高空坠物隐患，快速消除了安全风险，获得居民一致点赞。

社区工作人员在日常巡查时发现，同仁医药迎宾店顶层部分设施出现松动，存在坠落风险，而该区域下方人行道过往行人频繁，安全隐患突出。社区立即启动应急响应，在隐患区域周边迅速拉设警戒线，悬挂“高空坠物，危险勿近”等醒目警示牌，全面封闭危险区域，阻断行人进入该路径。

针对在危险区域附近摆摊的修车师傅，社区工作人员主动沟通，耐心解释高空坠物的危害性及临时封控的必要性。考虑到其经营需求，社区现场为其协调了辖区另一处人流集中、安全合规的摆摊点位，并协助搬运工具。修车师傅表示：“社区考虑得很周到，安全最重要，我支持配合！”

社区相关负责人表示，今后将继续加强日常巡查力度，建立健全安全隐患排查长效机制，为居民营造一个安全、和谐、稳定的居住和生活环境。